

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO VII.—NÚMERO 2.153

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

MÉRCOLES 15 DE SEPTIEMBRE DE 1920

DECLARACIONES POLITICAS DE ALBA (POR TELÉFONO)

14, 22'30 h.

La Tribuna publica unas declaraciones de Santiago Alba, hechas a un periodista durante su breve estancia en Barcelona.

Afirmó el señor Alba que Melquiades Alvarez no será ministro en un Gobierno de concentración liberal, no porque no se le haya ofrecido esta colaboración, sino porque no desea serlo.

Aun lamentando que no exista este apoyo a la unión de los liberales, debe proclamarse la verdad y confesar que el señor Alvarez es incompatible, y que en el caso de gobernar, aceptaría toda la responsabilidad.

Respecto a don Alejandro Lerroux, manifestó que tenía miedo a ser Ministro, pues contra la creencia general, el señor Lerroux era un hombre metódico, de orden y de eucuanidad. Además había exigido condiciones tan especiales para ocupar una cartera, que no fue posible aceptarlas, pues en caso contrario hubiésemos sido todos eliminados. Lerroux no atravesó el Alcázar, pero se manifestó más para las personas que lo habían que para las demas.

Alba declaró que se hicieron ofrecimientos a los socialistas, sin que atendiesen esta indicación por ahora, pues no la consideraban oportuna. Prometieron que su actitud estaría en relación con nuestros actos, sobre todo si cumplíamos el compromiso de luchar contra los conservadores.

Dato abandonará en seguida el Gobierno, pues ya podía considerarse desahuciado, sobre todo después de que a Bergamín lo había despedido estúpida mente. El partido datista se iba deshaciendo como un terrón de azúcar. Cierva, con la protección de Maura, acudirá al grupo de la extrema derecha. Dato se retirará a presidir la tertulia de incapaces. Desde luego el Rey no le entregará el decreto de disolución. El resultado obtenido en las últimas elecciones puede servir de ejemplo.

Respecto a la misión de los liberales manifestó que era únicamente la de legislar enfrentando todos los problemas latentes en estudio y conocimiento. Seguir los antiguos caminos a estas alturas es imposible, porque entonces no tardaríamos en desaparecer todos. Es necesario trabajar pensando en el porvenir de España.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 14, 22'30 h.

Médicos forenses

Ha sido nombrado médico forense de Villanueva de la Serena, don Ricardo Casas Calderón.

Médico forense de Fregenal, don Manuel Gallego, y Médico forense de Plasencia, don Perfecto Cavana Verde.

Los obreros y los atentados

El señor Dato dijo a los periodistas que había leído el manifiesto de los sindicalistas protestando de los crímenes odiosos a toda conciencia honrada.

El entierro de las víctimas de los atentados que se realizan ponen de manifiesto la protesta de todos los ciudadanos que se sienten unidos por un sentimiento de protesta contra estas hordas de asesinos.

Las medidas adoptadas por el Gobierno en el Consejo de anoche, demuestra la preocupación de estos hechos y el decidido propósito de iniciar una lucha activa contra los autores de estos crímenes.

Fuego en el Pelayo

Se recibió un telegrama del capitán general del Ferrol, transmitiendo el del general de división de la escuadra de instrucción, dando cuenta del fuego ocurrido a bordo del Pelayo con motivo de haberse incendiado uno de los depósitos de gasolina.

Daba cuenta de las medidas que se habían tomado y de los perjuicios materiales que ha ocasionado el accidente.

El conflicto del pan y de las cigarreras en Madrid

El jefe del Gobierno recibió la visita del Alcalde y varios concejales del Ayuntamiento de Madrid, con objeto de resolver el pleito planteado por los panaderos.

Se mostraron contrarios a la nueva alza, considerándola injustificada.

Dato les dijo que el ministro de la Gobernación, el de Hacienda y el de Fomento, presentarían una ponencia para buscar una solución definitiva a este conflicto.

También recibió el señor Dato otra comisión de cigarreras no asociadas, a quienes manifestó el jefe del Gobierno que celebraría una conferencia con el director de la Tabacalera, con objeto de resolver esta cuestión.

Dato y el vizconde de Eza

Celebró el jefe del Gobierno, en el despacho de la Presidencia, una larga conversación con el ministro de la Guerra, señor vizconde de Eza.

Ambos personajes guardan reserva sobre el motivo de la conferencia.

Los conflictos pendientes

Regresó el señor López Muñoz, delegado del Instituto de Reformas Sociales, que ha permanecido en Azcoitia para encontrar una fórmula a la huelga planteada hace varios días.

No se ha llegado a término feliz en el resultado de las negociaciones, pero se han acordado las distancias, y es fácil que se encuentre una solución, de la que están pendientes 12.000 familias.

El conflicto de los teatros mejora y es fácil que mañana haya concluido.

El crimen del niño de Ch. Martín

Hoy se ha procedido al acto de inhumación del cadáver del niño de siete años que un obrero albañil encontró muerto hace unos días en el alto de Maure.

Por efecto de la descomposición, la diligencia no dio ningún resultado y parece que hasta la fecha no existe ninguna pista que pueda llevar al descubrimiento de este crimen, que continúa permaneciendo en el misterio.

Declaraciones de Zulueta

El diputado a Cortes del partido reformista, don José Zulueta, hermano del célebre escritor Luis Zulueta, ha hecho declaraciones a un periodista de Barcelona desmintiendo la noticia de que se hubiera separado de su jefe, Melquiades Alvarez, por discrepancias suyas respecto a la unión con los liberales.

Considera el señor Zulueta que el crédito ante la opinión y considera insensato el creer que Melquiades Alvarez, que con Sagasta se negó a ser ministro, iba a desear serlo ahora en tales condiciones, cuando se halla en la edad de la reflexión y más todavía con el marqués de Alhucemas.

Confía el señor Zulueta en que el tiempo dará la razón a Melquiades, y censura la unión de los elementos liberales, que se hallan en descrédito ante la opinión.

Termina asegurando que no pensó nunca en separarse de su jefe político.

Sangriento suceso en Barcelona

En un estanco de la calle de Ginebra, en el barrio de la Barceloneta, se hallaba formada una larga cola con objeto de adquirir tabaco.

Un individuo trató de colocarse delante de todos, y el público protestó.

Un guardia llamado Eugenio Marce-

lino que se hallaba a la puerta manteniendo el orden, trató de reducir a la obediencia al individuo llamado Ramón Moreno, quien sacó un puñal, dándole un pinchazo profundo al guardia.

Acudió otro guardia, tratando de defender a su compañero, siendo también agredido por el Ramón.

En la refriega intervinieron otros dos guardias, generalizándose una lucha a tiros y machetazos, resultando de la refriega dos guardias heridos.

El paisano, en gravísimo estado, fué conducido al Hospital.

El guardia Eugenio falleció al poco de ingresar en el inmediato puesto de socorro.

La alarma que se produjo en la calle fué enorme, creyéndose el público que se trataba de otro crimen social.

Contra los maestros

El ministro de Instrucción pública ha enviado un delegado especial a Guadalupe para que se depuren las responsabilidades con motivo de una denuncia que se ha hecho contra los maestros.

Madrid, 15, 0'30 h.

Por la viuda de Torner

Barcelona.—Se ha hecho entrega de 2.300 pesetas a la viuda del inspector señor Torner, muerto en duelo con el capitán de Seguridad, señor Del Toro.

Dicha cantidad ha sido recaudada entre las clases e individuos del Cuerpo a que perteneció el señor Torner.

Otra agresión

Barcelona.—Ha ingresado en la Casa de Socorro de la rambla del Centro un individuo llamado Valentín Berrich, gravemente herido de un disparo de arma de fuego.

El herido ha declarado que al salir de su domicilio unos individuos, a quienes no pudo reconocer y que fueron inmediatamente después de cometer el hecho, le dispararon dos tiros, sin que acertara a comprender las causas, suponiendo fuese por error, pues él declarante no recuerda tener ningún enemigo.

Huye y es herido

Barcelona.—Unos guardias de Seguridad persiguieron a un individuo que huyó. La pareja le dió el alto, sin que el fugitivo cesara en su huida, por cuyo motivo aquellos hicieron fuego, hirándole gravemente.

Se le cree complicado de un atentado realizado recientemente.

Empleado molesto

Barcelona.—Dícese que el director de esta Cárcel, molesto por determinada comunicación que ha recibido de la Superioridad, ha solicitado el traslado.

Otra bomba?—Actúa la censura

Madrid.—Recíbense noticias de Barcelona dando cuenta de haber sido hallada una bomba en el teatro del Triunfo, de aquella ciudad.

Confírmase en la transmisión de esta noticia el establecimiento de la censura para las procedentes de la ciudad condal, pues aparece visiblemente censurada deduciéndose de ella que el artefacto fué encontrado apagado.

Sin embargo, por otro conducto creéase saber que ha estallado y no en las dependencias interiores sino en la sala de espectáculos, habiendo causado víctimas.

La Publicidad

Barcelona.—El diario La Publicidad reaparecerá dentro de la presente semana.

Toros en Salamanca

Salamanca.—Se han lidiado toros de Gamero Cívico, que han resultado buenos en general, salvo algunas deficiencias.

En el primero, Gallo realiza una faena de muleta buena y despacha a la res de media estocada, entrando largo aunque recto.

En el cuarto dió dos metisacas, dos pinchazos y una entera, abriendo al público soberanamente. (Silba.)

Sánchez Mejías, después de una faena colosal con la muleta, mata al segundo de un volapié enorme, que le vale una enorme ovación, vuelta al ruedo y ambas orejas.

El quinto, que fué difícil, lo despachó de una alta. (Aplausos.)

Chicuelo, en su primero, tercero de la tarde, estuvo francamente mal, recibiendo lo suyo.

En el sexto estuvo peor, armando una bronca fenomenal.

Conflicto resuelto

Córdoba.—Ha quedado completamente solucionado el conflicto provocado por los campesinos de Pozoblanco.

Los labradores se avinieron a aumentar los salarios, aunque no en la proporción exigida, y, aceptada la proposición, continuaron las faenas.

En pro y en contra

Córdoba.—El Ayuntamiento ha telegrafiado al Gobierno protestando del proyecto de elevación de las tarifas ferroviarias.

MAS NOTICIAS SOBRE LA BOMBA DEL "MUSIC-HALL," POMPEYA

(POR TELÉFONO)

14, 22'30 h.

En Barcelona y en Madrid el tema de todas las conversaciones ha sido el del atentado ocurrido ayer en el café concierto Pompeya.

Ha producido una indignación pública enorme. La mayoría de los lesionados son obreros y patronos modestos, que ni siquiera eran parroquianos habituales del teatro del Paralalel, pues muchos de ellos se refugiaron de la tormenta.

Han sido identificados dos de los muertos. Uno de ellos se llamaba José Vidal y era dueño de un modesto taller de carruajes; el otro se llama Liborio Verdín, de veinticinco años y de oficio aserrador.

Hay dos heridos muy graves. La Policía ha realizado numerosas detenciones sin gran resultado.

Se han cacheado a todas las gentes maleantes en las barriadas obreras. El Juez ha procedido a la detención de uno de los camareros de Pompeya llamado Natalio Pérez, porque sin saber a qué atribuirse se ausentó del local momentos antes de producirse la explosión.

En el registro que la Policía practicó en su domicilio, fué hallado un revólver y varios documentos del Sindicato. Se halla incomunicado.

El público de Barcelona protestó de que continuase siendo Gobernador de aquella capital el señor Bas y que no hubiese relevado tampoco al jefe de Policía. Esto prueba que al Gobierno de Madrid nada le importa de Barcelona.

Se insiste en que la explosión de la bomba no iba dirigida al café, sino a otro lugar.

El presidente de las entidades económicas ha protestado contra el atentado en nombre de todos los asociados, poniéndose a la disposición de las autoridades y diciendo que cuenta con medios para resolver de una manera definitiva este estado de inseguridad y de alarma.

El Gobernador, hablando del manifiesto de los obreros, dijo que si era sincero aceptaba complacido la colaboración de todos los elementos sociales, considerándolo muy eficaz para iniciar una decidida campaña contra estos hechos criminales. La actuación resultará provechosa para la sociedad si se consigue la total extinción de estos crímenes y sobre todo interesa esta obra colectiva a los obreros, ya que a ellos se achacan la mayoría de los delitos que se cometen.

Según rumores parece ser que el Juez ha encontrado varias contradicciones de importancia al tomar declaración a uno de los heridos.

Los directores de la prensa de Barcelona han enviado un telegrama al Gobierno protestando de los atentados criminales que se realizan y quedan sus autores en la impunidad.

El dueño del café Pompeya ha entregado al Juzgado un tapón de hierro con válvula interior semejante a los que contienen las bombas llamadas de inversión. Las funciones en el music-hall Pompeya se han suspendido y no se reanudarán hasta que se verifique el entierro de las víctimas.

PORTUGAL

En Setúbal continúa la huelga general

Setúbal.—Desde el planteamiento de la huelga general en señal de protesta por la carestía de la vida, los días y las noches trascurren en sosiego absoluto, siendo la gente obligada a encerrarse en casa a la hora señalada.

En toda la ciudad las fuerzas militares mantienen, durante la noche, un servicio de seguridad redoblado.

Después de varios días de paro, apenas si algunas farmacias y barberías mantienen abiertas sus puertas, mandándose cerrar las tabernas, algunas de las cuales se atrevieron a abrir sin órdenes superiores.

En algunas panaderías fabricóse pan, teniendo que ser amasado por los propios dueños, en vista de que el personal manipulador no se ha presentado al trabajo todavía.

Hace tres días que en Setúbal no hay a la venta hortalizas, pesca, carne, ni fruta.

Por varios individuos fueron distribuidos en la población unos manifiestos de espíritu subversivo, que recogió la auto-

ridad militar. Uno de los que los distribuían cayó en las garras de la Policía.

En el cuartel del 11 de Infantería están presos algunos agitadores, que se distinguieron por sus ardores bélicos en los últimos asaltos.

La ciudad continúa entregada al poder militar.

Dos barcos que chocan.—Salvase las tripulaciones

Oporto.—El vapor Carlos, procedente de Leixoes con carga de sardina, abordó al Buen Jesús, que también iba cargado de pesca.

El suceso, debido a la neblina, tuvo lugar junto a los bajos de las Borreiras. El que resultó más averiado del encontronazo fué el Carlos, cuya tripulación fué salvada por el Buen Jesús.

Valiéndose de la bajamar, el patrón, el maquinista y dos tripulantes del Carlos consiguieron vararlo en la playa de Cangas.

El Buen Jesús, que gracias al gran trabajo desarrollado por las bombas no se sumergió, fué varado en la playa del Arenal.

LA SITUACIÓN EN ZARAGOZA

CONTINÚAN LOS DESORDENES

(POR TELÉFONO)

15, 0'30 h.

Zaragoza.—Durante todo el día de hoy han continuado los desórdenes en la capital.

Ha sido nombrado alcalde don José Jordana, cuya elevación al cargo ha satisfecho grandemente, por tratarse de persona de reconocida solvencia moral.

Esta mañana se formó una nueva manifestación. Como el origen de las protestas de ayer era la elevación del precio del pan y se consiguió que esto no se llevara a efecto, el Gobernador dió órdenes terminantes para que no se consintiera la formación de grupos numerosos.

Las fuerzas, en virtud de estas órdenes, dieron varias cargas para disolver la manifestación y los sustos y carreras volvieron a producirse, resultando varios contusos.

Los manifestantes, en número de más de 8.000, obligaron por la mañana a cerrar todos los establecimientos, conminando a los dueños con derribarles las lunas de los escaparates.

Por la tarde, repitieron la manifestación con más bríos y al pasar por el Casino, los manifestantes, cuya inmensa mayoría eran mujeres, insultaron duramente a los socios, que presenciaban el paso desde los balcones, y apedrearon el edificio.

La población está alarmadísima y principalmente el comercio, que con estas revueltas tan continuas está saliendo muy perjudicado; y se solicita de las autoridades una intervención más eficaz.

CONFLICTO DE LOS ACTORES

(POR TELÉFONO)

15, 0'30 h.

En el domicilio de la Sociedad de Autores tuvo lugar esta tarde la reunión anunciada, para ver de hallar una solución al conflicto creado por las peticiones hechas por los actores.

A la reunión asistieron representaciones de éstos, de los autores y de los empresarios.

Pusieron a discusión todos y cada uno de los puntos que aquellas peticiones abarcan, y tras animada discusión logróse un acuerdo en uno de los más esenciales, que se refiere al percibo de extraordinarios por las funciones de domingos.

Acordóse, por último, que los domingos se empezarán las funciones a las cuatro y los actores percibirán un 25 por 100, en vez de un 50 que es lo que ellos solicitaban.

Las sesiones de los días festivos comenzarán a las cinco, no percibiéndose cantidad alguna por parte de los intérpretes.

EFEMÉRIDES

15 DE SEPTIEMBRE DE 1485

ASESINATO DEL INQUISIDOR PEDRO ARBUÉS

Cuántas veces se detiene nuestra razón a considerar los hechos que avaloran el glorioso reinado de los Reyes Católicos, destacase cruelmente el sarcasmo del destino, condenándonos a sufrir los horrores de la Inquisición, de ese tribunal que tal vez ha sido la valla más insuperable opuesta a los progresos del saber, en una época en que la aurora del renacimiento anunciaba el esplendoroso día de la civilización en Europa.

La ignorancia y grosero fanatismo popular de aquellos tiempos, consintieron que en Castilla se implantase la Inquisición, no sólo sin dificultad, sino con el beneplácito del pueblo; pero en Aragón, donde se conservaba más vivo el recuerdo de la antigua Inquisición del siglo XIII, fué recibida con gran recelo y con muestras de poca docilidad.

Nombrados inquisidores apostólicos de este reino fray Gaspar Inglar y el doctor Pedro Arbués, canónigo de Zaragoza, y designados los oficiales necesarios, quedó establecido el Santo Oficio en la ciudad del Ebro, previo juramento que se tomó al Justicia, diputados y altos funcionarios del reino, de que prestarían todo auxilio a los inquisidores, denunciarían los herejes y guardarían y harían guardar la santa fe católica.

Abundaban en Aragón los cristianos nuevos y los descendientes, en más o menos grado, de judíos, gente adinerada y emparentada con familias nobles, los cuales, temiendo por sus vidas y haciendas, procuraron por todos los medios estorbar el funcionamiento de la Inquisición, presentándola como contraria a los fueros aragoneses, por "dos cosas"—dice Zurita—muy nuevas y nunca usadas, y muy perjudiciales al reino; a saber: la confiscación de bienes por delitos de fe y la ocultación de los nombres de los testigos que deponen contra los acusados.

La idea, así lanzada, conquistó numerosos adeptos entre las clases principales y en diversas reuniones que celebraron, allegaron grandes cantidades de dinero, trabajaron por inducir a la Reina a que quitase la confiscación de bienes, suponiendo que sin ella no podría sostenerse el Tribunal; hicieron que a la voz de libertad se congregasen los cuatro estados del reino en la sala de la Diputación; enviaron embajadores al pontífice y al Rey; impidieron la entrada en Zaragoza de los inquisidores, que por aquel tiempo se hallaban en Teruel; hicieron, en fin, cuanto les sugirió su actividad, impulsada por el instinto de conservación.

Pero nada fué capaz de vencer la voluntad de Fernando, sostenida, más que por su recto carácter, por el fogoso Torquemada. Entonces fué cuando, en su desesperación, y viendo fracasadas todas sus tentativas y diligencias, apelaron a otro medio, que les pareció más eficaz, pero que es también el más impropio de gente honrada y el más contrario a la moral: determinaron asesinar a varios inquisidores, para que, sirviendo de escarmiento, no hubiese quien se prestase a ejercer el cargo de inquisidor.

Para ello buscaron como ejecutores de su designio a un tal Juan de la Abadía, famoso por sus hazañas criminales, y a otros varios rufiánes, dignos émulos de aquel bellaco desalmado.

Las víctimas elegidas eran el inquisidor Arbués, el asesor Martín de la Raga y cualquier otro ministro del Tribunal. Después de intentar arrollar al río al

asesor del Santo Oficio, quien por un incidente imprevisto se libró de tal peligro, determinaron asesinar cuanto antes al inquisidor en su casa misma, sita dentro del recinto de la iglesia de la Seo. Al arrancar una reja que daba a la calle, fueron advertidos por los moradores de la casa, y tuvieron que huir sin conseguir su intento. Mas en la siguiente noche, a la hora de maitines, penetraron disfrazados en la iglesia y se apostaron recatadamente en diversos puntos, avizorando el momento en que entrase el inquisidor. Penetró éste cauteloso por la puerta del claustro, con una pequeña lanza en la diestra mano y una linterna en la otra, como quien sospecha o presiente algún atentado contra su vida y fué a arrojarse bajo el púlpito de la epístola, viéndose inmediatamente sorprendido por los asesinos, que, dirigidos por Abadía, le rodearon amenazantes. Vidal Durante le dió una cuchillada en el cuello, y Juan de Speraindeo le propinó con su tizona dos estocadas mortales; y mientras los canónigos cantaban a coro los maitines, fueron presurosos los criminales, dejando al desventurado Pedro de Arbués yacente sobre las ensangrentadas losas del templo. De nada le sirvieron la cota de malla oculta por la sotana ni el casquete de hierro que, disimulado bajo el gorro, defendía su cabeza.

Acudió sobresaltado el clero, y hallando todavía con vida el cuerpo del desgraciado inquisidor lo condujeron a su lecho, prodigándole cuantos medios estaban entonces al alcance de la ciencia; pero todo fué inútil. A las veinticuatro horas dejó de existir.

El efecto producido en el noble pueblo aragonés por este sacrilego crimen, fué diametralmente opuesto al que perseguían sus perpetradores. Antes del amanecer, nutridos grupos recorrían las calles gritando: ¡al fuego los conversos, que han muerto al inquisidor! Y como intentasen pasar a cuchillo a todos los judíos conversos, el arzobispo de Zaragoza, don Alfonso de Aragón, hijo natural del Rey, tuvo que salir a caballo por las calles para impedir que el populacho realizara su propósito.

Tan completa fué la reacción, que, nombrados nuevos inquisidores, se estableció el tribunal del Santo Oficio en el palacio de la Aljafaría, como en señal de estar bajo la salvaguardia real.

Los autores y cómplices de este asesinato, relajados a la justicia secular, sufrieron la pena de fuego, y muchos acabaron sus días en un calabozo.

En cuanto al inquisidor Pedro de Arbués, fué enterrado con gran pompa, se celebraron en su honor solemnes exequias y erigióse un suntuoso mausoleo.

La Iglesia le colocó después en el número de sus santos, y desde entonces tribútesele culto en España como a uno de los mártires del cristianismo.

ANTONIO MIGUEL PÉREZ.

De la Alcaldía

Por haber empezado don Antonio Gervas a hacer uso de la licencia que le concedió el excelentísimo Ayuntamiento, se ha hecho cargo de la Alcaldía presidencia el teniente alcalde don Emiliano Vacas García.

Pedid amantillado fine

CARLOS VIDARTE PÉREZ

"Carta Abierta"

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes con interés.
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.
Créditos personales sobre una sola firma.
Negociación de cupones.
Créditos sobre mercancías.
Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.
Compra y venta de escudos portugueses y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.
Cobro y descuentos de letras.

PLAZAS DONDE TIENE SUCURSALES

Central: MADRID.
Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Calatayud, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Játiva, Logroño, Málaga, Murcia, Olot, Pamplona, Palma de Mallorca, Ronda, Sevilla, Soría, Tarraza, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

PRÓXIMAS A INAUGURARSE

Cáceres, Mérida, Cabra, Jerez de la Frontera, Albacete y Salamanca.

BOLSA DE MADRID

(POR TELÉFONO)

15, 22'30 h.

Cambios precedentes	Fondos públicos	Cotización del día
84 10	Perpetua exterior, 4 por 100	84 10
84 3	Serie F, de 24.000 ptas. nom.	84 4
84 4	> C, de 4.000 >	84 4
	> A, de 1.000 >	87 50
72 96	Perpetua interior, 4 por 100	72 96
75 0	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	75 0
75 0	> C, de 5.000 >	74 75
	> A, de 500 >	75 00
73 00	Carpetas del interior, 4 por 100	73 00
73 00	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	73 00
73 10	> C, de 5.000 >	72 75
	> A, de 500 >	72 75
95 25	Amortizable, 5 por 100 antiguo	95 25
95 5	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	95 5
96 00	> C, de 5.000 >	95 25
	> A, de 500 >	95 25
96 0	Amortizable, 5 por 100, 1917	96 0
95 25	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	95 25
95 5	> C, de 5.000 >	94 8
95 5	> A, de 500 >	94 8
88 00	Amortizable, 4 por 100	88 00
87 50	Serie F, de 25.000 ptas. nom.	87 50
88 00	> C, de 5.000 >	87 80
	> A, de 500 >	87 80
97 75	Cédulas Hipotecarias	97 75
101 60	Banco Hipot. de España, 4 por 100	101 60
	Idem idem idem, 5 por 100	101 60
531 00	Acciones	531 00
288 0	Banco de España	288 00
291 0	Arrendataria de Tabacos	291 00
289 00	Banco Español Río de la Plata	289 00
176 50	Banco Hispano Americano	176 50
81 00	Azucareras, preferentes ordinarias	81 00
143 50	Obligaciones Hipotecarias	143 50
102 50	C.ª minera de Río Tinto 6 por 100	102 50
	Sociedad minera de Peñarroya	102 50
23 90	Cambio Internacional	23 90
44 0	Libras	44 00
47 75	Francos	47 75
111 50	Francos belgas	111 50
6 82	Francos suizos	6 82
11 85	Dólares	11 85
1 21	Marcos	1 21
	Escudos	1 19

CASA DE CAMBIO
JUAN DUPUY
PLAZA DE ALFONSO XII, 2 Y 3
TELÉFONO 160
La casa que da más facilidades y mejores precios en las operaciones.
SE ARREGLAN PIELS para capas, boas, abrigos y apaches. De Gabriel, S, frente a las Descalzas.

AVANCE CATASTRAL

Riqueza rústica

Cumpliendo lo dispuesto en el reglamento de 23 de octubre de 1913 para la ejecución de los trabajos de Avance Catastral de la riqueza rústica, se hace saber a los propietarios de fincas del término municipal de Maguilla que, correspondiéndoles de un modo obligatorio a los contribuyentes la intervención de la caracterización de sus parcelas, se precisa la aplicación de lo preceptuado en el artículo 14 de la ley de 23 de marzo de 1906 y al del mismo número del reglamento citado, para lo cual se servirán concurrir los contribuyentes, administradores o encargados que puedan efectuarlos, al local del Ayuntamiento, hasta el día 30 del corriente mes, a fin de efectuar las declaraciones de sus parcelas.

¡CUIDADO!

El fiscal de esta Audiencia ha recibido el telegrama que a continuación insertamos:
"Madrid, 15, 15'30.—Fiscal del Supremo a fiscal de la Audiencia de Badajoz.—Al súbdito francés Alexandre Marie Tessigne le ha sido robada una cartera, que contenía tarjeta de identidad expedida a su nombre con el número 69.683 por el Touring Club de Francia, tarjeta de elector elección legislativa de París y cinco bonos franceses de la Defensa nacional emitidos por la oficina de Correos de Camonix (Alta Saboya) con los números 2.393.342 al 346 inclusive. Y en evitación de que se puedan ilegítimamente negociar los efectos suscitados, publíquense los oportunos edictos para que llegue a conocimiento de las casas de Banca, reclamando el concurso de las autoridades gubernativas y dándose cuenta oportunamente del resultado de sus gestiones."

DR. PEDRO PIONERO
CAPITÁN MÉDICO DEL EJÉRCITO
OCULISTA
Corrección exacta de la vista por medio de cristales.
Medicina y cirugía oculares.
Consulta, de doce a una y de cuatro a siete los días de trabajo.
ALVARADO, 10 (ARCO DE TRAJANO)
MÉRIDA

SE VENDE una jardinería en la calle de Razon en esta administración.

CARRERAS MILITARES ACADEMIA LLORET

SALMERÓN, 98, BADAJOZ

PROFESORADO

DON MANUEL LLORET VICENTE, comandante de Infantería y ex profesor de la Academia de Armas.
DON FRANCISCO MENÉNDEZ ARANGO, capitán de Infantería y ex profesor de la Academia de Armas.
DON MANUEL BECERRRO RODRÍGUEZ, capitán de Infantería.
DON JOSE REBOLLO LOPEZ, profesor de Dibujo.

El curso empieza el 1.º de septiembre.
Para informe, dirijirse al director, don Manuel Lloret, calle de Francisco Pizarro, núm. 16, Badajoz.

HACIENDA NOTICIAS

Recaudación
La verificada en el día de ayer, ofreció el siguiente resultado:
Territorial, 165.304 58 pesetas; ídem, resultados, 31.942; industrial, 118.056'35; ídem, resultados, 4.034'09; utilidades, 13.043'65; ídem, resultados, 5.460; derechos reales, 176'33; cédulas, 12 808'24; pagos, 59'44; Consumos, 4.600; carruajes de lujo, 2.541'16; ídem, resultados, 237'78; transportes terrestres, 800; albarado, 2.792'66; Aduanas, 16.972'50; cuotas militares, 10.125; demás recursos, 496'10; alcoholes, 732'50; transportes marítimos, 2.862'91; operaciones del Tesoro, 9.288'56.

A cobrar
Por la Depositaria de Hacienda se han puesto al pago, para el día de hoy, los siguientes libramientos:
Don Juan Benítez, 1.250 pesetas; don Fulgencio Trujillo, 307'35.

Administración de Propiedades e Impuestos
Circular.—Por el señor administrador de Propiedades e Impuestos se ha redactado la siguiente circular que reproducimos:

"Llamo la atención de los Ayuntamientos de esta provincia que adoptaron, para hacer efectivos sus cupos de consumos, el repartimiento general, para que pongan en conocimiento de esta oficina si los tienen confeccionados o no, a fin de tomar las medidas oportunas contra aquellos que hasta la fecha no los tengan confeccionados, para lo cual se les da un plazo de diez días, procediéndose, una vez pasado éste, contra los que nada aleguen.

Militares

—Servicio para hoy.—Parada, Castilla.
Jefe de día, señor coronel de Gravelinas, don Daniel Manso.
Imaginaria, otro de Castilla, don Francisco Sosa.
Hospital y provisiones, noveno capitán de Gravelinas.
Se ofrece ama de gobierno para dentro o fuera de la capital. Razón, plaza Alta, 63.
Sesión consistorial.—En primera citación ha sido convocado el Ayuntamiento para hoy a las doce, con objeto de celebrar sesión ordinaria.
En el orden del día figuran los siguientes asuntos:
Instancia de Rafaela Campos y varias peticiones relacionadas con el padrón de vecinos.
Según costumbre tradicional, como no concurrirá suficiente número de señores concejales, será preciso de nuevo citar para que acuerde el Concejo sobre los asuntos pendientes.
Carrera de Derecho.—Preparación para hacerla en tres años con facilidad y aprovechamiento. Lecciones por correo, breves y concretas. Manuel Sardiña, abogado, Badajoz.
Las oficinas y domicilio de los subdirectores de la Compañía de Seguros La Unión y El Fénix Español, señores E. Berben y Hijos, se han trasladado a la calle de Prim (antes Palmas), números 27, 29 y 31, piso bajo.
Se compran botellas de agua de Mondariz, a 1'25 docena. Salmerón, 32, ultramarinos.

CORREO DE LA MAÑANA

DE SOCIEDAD

De Villanueva del Fresno han llegado don Emilio Fernández Morera y don Rafael Chávez, propietarios.
—De La Roca de la Sierra estuvo en esta capital don Santos Vela, propietario.
—De Peñalsordo ha llegado don Antonio Molina, secretario de aquel Ayuntamiento.
—Ha marchado a Lisboa el propietario don Jorge Burnay.
—Para Cabeza del Buey ha marchado don José Pizarro, propietario.
—De Zafra ha llegado don Casimiro González, alcalde de aquella localidad.
—Regresó a Albuquerque don Luis Carballo Ulloa, propietario.
—De Santa Marta llegó el propietario don Isidro Parra.
—Ha llegado de Cabeza del Buey el propietario don José Capilla.
—De Mérida estuvo en esta capital don César Fallola, abogado.
—Regresó a Montijo don Julio Acevedo, propietario.
—Ha regresado a Santa Marta don Juan Díaz, propietario.
—De Castuera ha llegado don Carlos Aretegui, propietario.
—Llegó de Sevilla don Félix Ramírez, abogado.
—Ha venido de Sevilla, acompañado de su esposa e hijos, nuestro querido amigo don José Robles, compañero nuestro en la Prensa.

HOTEL GARRIDO

PROPIETARIOS: PÉREZ HERMANOS
GRANDES REFORMAS
CALEFACCIÓN, CUARTOS DE BAÑOS Y PELUQUERÍA
ALMUERZOS A LA CARTA
DIRIGIDOS POR UN ACREDITADO JEFE DE COCINA

AUDIENCIA

Ejorabuena
Ha ingresado en la carrera judicial, habiendo sido nombrado juez de Olivenza, nuestro particular amigo el culto abogado don Juan García Murga, a quien por tal motivo felicitamos efusivamente.

Interinidad
Por la causa antes mencionada se ha hecho cargo de la Vicesecretaría de la Sección segunda de esta Audiencia, con carácter de interino, el ilustrado oficial letrado don Manuel Cabral Pinto.

SEÑALAMIENTOS

Para hoy
Sección primera.—Juicio por Jurado.—Juzgado de Castuera.—Delito, robo; procesado, Clemente Carriero Merino; fiscal, señor López Chacón, defensa, letrado señor Bigeriego; procurador, señor Barriga.
Juzgado de Castuera.—Delito, robo; procesado, José Gutiérrez Burgos; fiscal, señor López Alegria; defensa, letrado señor Borralló; procurador, señor Martínez.

Para mañana

Sección primera.—Juicio por Jurado.—Juzgado de Castuera.—Delito, homicidio; procesados: Paulo Seco Simancas, Vicente Seco Herrera, Mónico Lanzaco Caballero y Gregorio Arias Sánchez; fiscal, señor López Chacón; defensas: letrados señores López Lago y Jiménez; procuradores: señores Serrano y Barriga.

¡¡LABRADORES!! NUESTRA NUEVA ATADORA ALEMANA KRUPP-FAHR
ES EL MODELO MÁS MODERNO QUE SE CONSTRUYE, EL MÁS PERFECTO POR LAS INNUMERABLES VENTAJAS QUE REUNE SOBRE TODOS LOS DEMÁS TIPOS CONOCIDOS Y, POR CONSIGUIENTE, LA ÚLTIMA PALABRA EN ATADORAS.
FÉLIX SCHLAYER. SUCESOR DE ALBERTO AHLES Y COMPAÑÍA
SUCURSAL DE BADAJOZ: CAMPO DE SAN JUAN, 8

LOS PUEBLOS

ALMENDRALEJO

El crimen del pozo -Aíró-

Poco hemos de decir hoy que mantenga el interés que indudablemente habrá despertado en toda la provincia este crimen sin precedentes.
Tanto el señor Lafuente, como el Juez de instrucción y el abogado de la acción popular, trabajan sin darse un punto de reposo y aunque estamos en detalles de cuanto llevan actuado, volvemos a repetir que no es momento oportuno para dejar traslucir nada de cuanto en este asunto se tramita.
El enigma que envuelve todo, no se descifrará interin no se hagan otras detenciones, pues insistimos en lo dicho ayer: No son todos los que están.
Ayer, 14, se efectuó otra detención y de ella nada más podemos decir.
Se hicieron otras más, pero hoy fueron puestos en libertad por no resultar cargos contra ellos.
La opinión continúa preocupada, y todo el mundo insiste en la creencia que los autores son los procesados, pues de ser cierto cuanto se comenta, los indicios son seguros.
No queremos dejar traslucir nada que pudiera perjudicar la acción de la justicia, pero estamos con la opinión. Los procesados amanecieron vestidos de limpio el día 8, ¿dónde están las ropas sucias que se quitaron el día antes? Ni los mismos procesados saben explicar el paradero de ellas.
En fin, seguiremos con el interés que el asunto demanda cuanto se relaciona con este hecho, y si afortunadamente se aclarara, seguidamente pondremos en antecedentes de cuanto de cierto se observe y demuestre en conocimiento de la opinión, que cada día está más agitada y nerviosa por la demora en señalar a los verdaderos culpables.
Ya decíamos en crónicas anteriores: "Se lucha contra la maldad de los que antes de cometer este monstruoso crimen estudiaron la forma de no dejar la más mínima huella."—Restituto Juan Sánchez.
15 septiembre 1920.

ORELLANA LA VIEJA

Grandes fiestas

Así y nada menos son las que se están celebrando durante los días 13, 14 y 15 en este pueblo.
Se ha traído la banda de música de Don Benito; hay toros en la plaza, actuando de lidiadores aficionados de este pueblo—que también aquí hay a quien le tira la afición—y fuegos artificiales, bailes, cucañas, etc., etc.
En la iglesia se celebran solemnes cultos en honor del Santo Cristo de la Capilla, que tantos devotos cuenta en este pueblo y en los limitrofes, y bajo cuya advocación existe una numerosa hermandad en Orellana.
Pasados los festejos, daremos con extensión cuenta de ellos a los lectores del CORR O.
Por hoy baste saber que hay mucho entusiasmo y que esta fiesta, a la que el año pasado comenzó a dársele la verdadera solemnidad, alcanza éste ya un esplendor grandísimo.—S. R. A.
VILLANUEVA DE LA SERRANA
Fiestas religiosas
Los actos más alegres y animados que ha conocido Villanueva son los que se han realizado todos los domingos, la entronización del Corazón de Jesús en las viviendas villanovenses.
El día 12 de septiembre llega a su fin la magna y victoriosa empresa realizada por nuestro celosísimo párroco don Matías Romero Hidalgo, día en que la Ciudad de Villanueva ha acabado de demostrar la nobleza y buenos sentimientos de sus habitantes, y es el día que lleva sus sienes ceñidas con la corona de la animación y el entusiasmo, engalanada muy principalmente por sus fieles hijos y también por los de los pueblos circunvecinos que, sintiendo lo que debe sentir un buen cristiano, no podían menos de asistir a tan solemne y grandioso acto.
Ya llegó el tan deseado domingo para todos.
Fué entrando la mañana y aparecieron algunas nubes. La banda recorrió

las calles principales de la ciudad tocando alegre diana.
A las nueve y media dió comienzo la misa mayor en la iglesia parroquial, en la que se encontraba un inmenso gentío con el objeto de asistir a ella y oír con ansiedad el hermoso sermón pronunciado por el muy reverendo padre Valencina.
Una vez terminada la misa, con las ceremonias acostumbradas, la gente, rendida de cansancio y fatigada por el excesivo calor, se retiró a sus hogares hasta la hora citada en que iba a dar comienzo la procesión.
A las siete comenzó la procesión, reuniéndose en la iglesia parroquial las autoridades militares y civiles. La rondalla entonó la *Marcha Real* y tras ésta la banda. Penetró primero en la calle de los Toros, en la cual tuvimos que sufrir algunos apretones a causa de su estrechez y del inmenso gentío que en ella había. Dimos vista a la calle de la Carrera, que ofrecía un aspecto sorprendente y majestuoso, siendo una de las cosas que cautivó nuestra atención el artístico y gigantesco arco dirigido por don Eduardo de la Guardia, en donde distinguidas señoritas entonaron himnos en honor del Divino Corazón, con acompañamiento de piano, violín y flauta, por don Eduardo de la Guardia, don Angel Bornay y don Nicolás Diestro.
Continuando el recorrido, hicimos parada en los altares de don Juan Sánchez y de don Manuel Marqués, en donde después de terminada la ceremonia de entronización, entonaron armoniosos cantos las niñas de la rondalla, angelical coro compuesto por mis bellas y simpáticas paisanas Carmen Calderón, Juana Barrantes, Aurora y María Borrell, María Juana Vargas, Ascensión Lozano, Cándida y Josefa Peguero, Isabel Noriega, Juliana Grijota, Trinidad Calderón, Gertrudis Cordero, Julia Gil, Guillerma González, María León, Julia y Magdalena Espino, Emilia Olivares, Consuelo Torres, María del Mar Pajuelo, María Acero, Rosa y Rosario Cuerpo, Rita Peña, Isabel Rodríguez y la monísima niña Jeronima de Lafuente, todas las cuales no solamente hacían vibrar las cuerdas de guitarras sonoras, sino que también el corazón del que las escuchaba.
Estaban dirigidas por la excelente profesora doña Petra Gil y por el joven y simpático don Antonio Borrella, a quienes damos la enhorabuena por el feliz éxito obtenido, como igualmente al bellísimo grupo de cantoras y tocadoras que, por efecto de su constancia y aplicación, han sido vitoreados por el inmenso gentío que ebrio de amor en el Divino Corazón, le aclama por Rey y Señor de sus hogares.—F. H.

EFUSIONES

Para Antonio E. Pajares, derrochador de agudas ironías, buen amigo.
Se pueden escribir folletines y necesidades a pleno sol y a pleno aire, en una buhardilla, en mangas de camisa, en la mesa de un café y hasta con la cerviz inclinada. Lo que no se puede es hacer labor intelectual, fervida y recogida, en un medio adusto y ordinario.

Así como los ciegos orientan sus pupilas hacia los grandes resplandores, algunas mujeres de grandes ojos y mirada amplia y noble dirigen sus miradas hacia las cosas sombrías y oscuras.

¿Cómo definiríamos la avaricia? La virtud de tener mucho para conseguir el vicio de no poseer nada.

Se dice que un literato escribe bien cuando adultera y mixtifica servilmente un estilo que hace cuatro siglos se consideraba afectado y ampuloso.

Fiate de las mujeres y vivirás menos equivocado que si te fías de los hombres.

La apatía es mi fraternal compañera; pero ella está aherrojada por los grilletes del pesimismo. Tan sólo se desea, a veces, llorar en las noches sosegadas y calientes, a la vera de un capuloso cuerpo femenino, roído por todos los reptiles vesánicos, en tanto los labios de ese nidal de perversión, cárdenos y exangües, lanzan excitaciones canallas... mientras las estrellas—¡tan puras y lejanas!—iluminan nuestra cárcel interior y un sonoro silencio, vibrátil y misterioso, todo lo abarca y penetra.

El que inventó los espejos fué el mayor revolucionario de todos tiempos.

Si quieres ser olvidado y menospreciado, aguza tu ingenio y afina tu sensibilidad.

Los griegos dijeron: *Concete a ti*

mismo. Gran pensamiento por todos olvidado. Este olvido es el apoyo que encuentra la existencia humana. Porque si todos nos conociéramos a nosotros mismos... ¡qué cosa más absurda sería la Humanidad!

Cada vez que terminamos de leer una novela honda, arrancamos una hoja al árbol de nuestras ilusiones.

La verdadera vida, la vida interior—cuando la hay—jamás se proyecta en la existencia externa. Por eso no nos debe de preocupar demasiado el juicio que de nosotros forme el vulgo.

"Es desgraciada." Eso me basta para quererla.

A veces me pregunto: ¿Por qué se afanan tanto y tanto los hombres limitados y pobres de espíritu por ganar mucho dinero?
Y suelo contestarme: Porque así realizan su ideal de embrutecimiento.

La educación social ha de venir por el Arte. Todo lo que se diga en contrario es laborar por la ineducación.

La última vez que me miraron sus ojos—negros, brillantes, dilatados—estaban veteados por rasgos sanguinolentos.
Poco después se apagaron sus párpados para siempre.
Pero sus ojos alguna vez surgen en el fondo de la noche y me miran con sus rojas vetas de sangre.

Una existencia espiritual, inquieta e intranquila en un medio tranquilo y sosegado: He aquí mi ideal.
FRANCISCO VALDÉS.

Baules, maletas, bolsos para ropas, bolsos de viaje y estuches de aseo.
Grandes existencias
SAN JUAN, 14 ALMACENES DELGADO Y BARRENA SAN JUAN, 14

ACADEMIA DEL CORAZÓN DE JESÚS
—BADAJOZ—
REGIDA POR SEÑORES SACERDOTES
De 1.ª y 2.ª enseñanza :- Bachillerato, Magisterio y Carreras especiales. Profesorado numeroso :- Brillantes resultados.
CLASE DE MECANOGRAFÍA a cargo de don Fernando Navarro, oficial del Instituto :- D-rechos, 10 pesetas mensuales, sin papel.
PÍDANSE REGLAMENTOS AL DIRECTOR
Licenciado don Aniano Moreno, presbítero

LOTERIA AFORTUNADA
Lo es sin duda la de don Antonio Rodríguez, Eparteros, 8, Madrid; quien envía a provincias y extranjo billetes para todos los sorteos y para el extraordinario del 22 de diciembre de los DOCE MILLONES DE PESETAS.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 16, 0'30 h.

Un portugués aprovechado

Comunican desde San Sebastián que ha sido detenido el súbdito portugués Alfonso Almeida, perteneciente a una distinguida familia de la nación lusitana. El delito de que se le acusa es de falsificación de un cheque del Banco de Nueva York por valor de 116.000 duros.

Almeida está casado dos veces, después de haber desvalijado a sus esposas de crecidas dotes. La última hazaña realizada en Madrid fué quedarse con una importante suma en una casa de juego, después de haber amenazado al dueño con un revólver.

El servicio de detención lo han realizado tres policías portugueses, quienes por no tener jurisdicción en España entregaron a Alfonso Almeida a la policía española. El estafador se ofreció a ir a Lisboa conducido por los agentes de la policía de su país.

Los peregrinos de Lourdes

Zaragoza.—Regresó la peregrinación que fué a Lourdes.

El nuevo Ayuntamiento de Zaragoza

Zaragoza.—Se ha constituido definitivamente el nuevo Ayuntamiento, habiéndose encargado de la Alcaldía don César Mayán.

Hoy se reunió el Ayuntamiento en sesión.

El Alcalde pronunció un discurso, aconsejando la vuelta a la normalidad.

Entierro de la víctima de un atentado

Barcelona.—Se ha verificado el entierro del maquinista de *La Publicidad*, víctima de un atentado sindicalista.

El sepelio partió del Hospital clínico, formándose una gran manifestación de duelo.

Formaban la presidencia del duelo el director de *La Publicidad*, un propietario de dicho periódico, un representante del Gobernador civil, un hijo y dos parientes del finado.

Al entierro asistieron muchos periodistas y tipógrafos de todos los periódicos.

Huelga de cocheros

Barcelona.—Se ha declarado la huelga parcial de cocheros.

Registro en el domicilio de un sindicalista

Barcelona.—La Policía ha practicado un registro en la casa número 43 de la calle del Conde del Asalto, propiedad de Francisco Arbós, conocido sindicalista, que actualmente se encuentra en Valencia realizando una intensa labor de propaganda.

Los heridos del café Pompeya

Barcelona.—En general, los heridos a consecuencia del atentado del *music-hall* Pompeya, mejoran notablemente.

Se asegura que uno de los heridos es un individuo de pésimos antecedentes, que se ha distinguido en Valencia en campañas revolucionarias.

Se ha comentado mucho

Barcelona.—Se ha comentado mucho que los periódicos *El Diluvio*, *El Liberal*, *El Progreso* y el *Diario de Barcelona*, no suscribieran la protesta elevada al Gobierno contra la indefensión en que se encuentra la ciudad condal.

Otro herido más

Barcelona.—Anoche se presentó en la Casa de Socorro un individuo que resultó herido en el atentado del *salón* Pompeya para ser curado, manifestando que no quiso presentarse en un principio para evitar que se alarmara la familia, que tiene ausente.

Pésame

El Ayuntamiento de San Sebastián ha enviado al de Barcelona un telegrama de pésame por el atentado del *music-hall* Pompeya.

Un rasgo del Gobernador

Barcelona.—El Gobernador ha ordenado que las víctimas del *salón* Pompeya sean trasladadas a la Clínica de la Alianza para su curación, costeados los gastos.

Las huelgas de Bilbao

Bilbao.—Las huelgas continúan sin resolverse, pudiendo asegurarse que no han variado en nada desde el último día.

Los obreros huelguistas siguen realizando coacciones sobre los que trabajan.

El último atentado

Bilbao.—Al pasar por la calle de Salaberry el obrero Benito Verdura, un grupo de huelguistas le hizo varios disparos, hiriéndole de gravedad en el muslo izquierdo.

Huelgas solucionadas

Comunica el gobernador de Bilbao que han quedado solucionadas las huelgas de los carreteros y obreros del muelle.

Buenas impresiones

Bilbao.—Las huelgas de los obreros del ramo de construcción y ebanistas marchan por buen camino, no desconfiándose de la posibilidad de una rápida solución.

Un petardo

Sevilla.—En la puerta de Jerez una pareja de la benemérita encontró un petardo, que no llegó a estallar.

Un crimen

Sevilla.—Por cuestiones de intereses riñeron Antonio Martínez y Francisco Mataperros.

Este, con una faca, asestó varias punaladas a Antonio, matándolo y apaleándolo después de muerto.

El autor del crimen ha sido detenido.

Los niños indigentes de Río Tinto

Sevilla.—Llegaron cincuenta niños de los obreros huelguistas de Río Tinto.

Los expresados niños serán recogidos por familias pudientes.

A Biarritz

San Sebastián.—Marcharon a Biarritz para asistir a un partido de *tennis*, los reyes, los infantitos, el príncipe Raniero y el duque de Puerto.

A la conferencia internacional

San Sebastián.—El ministro de Estado facilitó a los periodistas un telegrama de Lisboa dando cuenta de que habían salido para Bruselas, con objeto de asistir a la conferencia internacional que se celebrará en dicha población, los ministros de Hacienda y de Negocios.

Se prepara un brillante recibimiento

San Sebastián.—También dió cuenta el marqués de Lema de un telegrama de Chile, en el que se dice que la Dirección de la Armada ha recibido con simpatía la noticia de la llegada del vapor *Reina Regente*, preparándosele un brillante recibimiento.

Lo que piden los obreros italianos

Roma.—En la reunión celebrada por los representantes de la Confederación Nacional del Trabajo con los industriales, los obreros pidieron participación en los beneficios e intervención en las industrias.

Los representantes manifestaron que no tenían facultades para resolver sobre esas peticiones, por lo que se acordó volver a celebrar otra reunión.

Dice Lema

San Sebastián.—El ministro de Estado dijo a los periodistas que le visitaron para hacer información, que hoy había estado conferenciando por teléfono con Dato, y que mañana someterá a la firma del Rey varios decretos.

Profecías peliicas

San Sebastián.—Un significado personaje liberal ha manifestado que en el Gobierno que se formará en el otoño tomarán parte Romanones, Alba y Salvatella y que será presidido por el marqués de Alhucemas.

Como esta designación de nombres fué rectificada por el marqués de Alhucemas, a dicha profecía no se le concede fundamento alguno.

La huelga de Río Tinto

Huelva.—El conflicto de Río Tinto continúa en el mismo estado.

Los empleados y obreros han vuelto a manifestar que no transigrán en lo más mínimo con rebajar las peticiones que tienen formuladas.

La tragedia de una loca

Burgos.—En el pueblo de Villamanín, Florencia Martínez sufrió un ataque de locura, arrojando a un pozo a dos hijitos suyos.

Estos quedaron muertos.

La loca recogió los cadáveres, marchando precipitadamente a su domicilio. Los vecinos consiguieron detenerla.

El hecho ha causado honda impresión en el vecindario.

Madrid, 16, 2'30 h.

Entierro del diputado señor Moreno Martínez

Cartagena.—Esta tarde ha tenido lugar el acto del sepelio del diputado cervista don Angel Moreno Martínez, que representaba en las Cortes a la ciudad de Cartagena.

El acto ha constituido una nutrida manifestación de duelo.

Asistió al mismo, formando parte de la presidencia del duelo, el diputado también cervista por esta localidad, don José Maestre Zapata.

La Legión extranjera

Mañana aparecerá la circular creando la Legión extranjera.

Consejo de guerra

Granada.—Ha dado comienzo esta tarde en el cuartel donde se alojan las tropas de Intendencia, el Consejo de guerra contra los gitanos de Ugijar, que asesinaron a una pareja de la Guardia civil.

La censura roja

Cádiz.—El conflicto de los tipógrafos se ha agravado.

Esta mañana, en la redacción del *Diario de Cádiz*, tuvo lugar una reunión de los directores de todos los periódicos de la capital para fijar la actitud que deben tomar como consecuencia de la adoptada por los tipógrafos.

Estos les han comunicado que ejercerán la censura roja en cuanto se refiera a las noticias, sueltos y artículos relativos a los conflictos sociales, sobre todo en los comunicados que los patronos envían a los periódicos tratando de la cuestión social.

Los directores no llegaron a un completo acuerdo, dominando la opinión de no consentir en modo alguno lo que se considera como extralimitación intolerable, y suspender la publicación en cuanto se trate de llevar a cabo cualquier acto de censura roja.

¿Accidente o suicidio?

En las primeras horas de esta madrugada llegó a nosotros el rumor de que entre las estaciones férreas de Badajoz y Talavera la Real y en sitio más próximo a esta última, había sido encontrado el cadáver de un hombre, horriblemente mutilado.

Según dichos rumores, el hombre en cuestión había perecido aplastado por el tren mercancías que tiene su llegada a Badajoz a las ocho de la noche.

Aunque tratamos por todos los medios de indagar cuantos detalles tuviesen relación con el trágico suceso, a causa de la hora tan avanzada que tuvimos conocimiento de él, no fué posible averiguar nada en concreto.

En los centros oficiales sólo se sabía lo que de público rumor se aseguraba, ignorándose a quién pueda pertenecer el cadáver, ni si se trata de un suicidio o de un accidente casual.

El Juzgado tuvo conocimiento del hecho y salió para el lugar del suceso con el fin de practicar las diligencias oportunas.

Mañana daremos cuantas noticias podamos adquirir.

Cambios con Portugal

En Lisboa, 4.500-4.600 el duro.

En Badajoz, 4.500-4.700 el duro en la casa de cambio de S. Gutiérrez. Joaquín Sama núm. 1.

SECCIÓN PROVINCIAL DE PÓSITOS

Se ha dictado providencia contra los morosos al Pósito de Esparragalejo, declarándolos incurso en el primer grado de apremio y cominándolos con el segundo grado si en el plazo de ocho días no ha hecho efectivo el principal y el 5 por 100.

Son deudores Sabas Sánchez y Sánchez, Diego Collado Llanos y José Antonio Sánchez Gómez.

Teatro López de Ayala

Hoy jueves, 16, dos grandes secciones de cine y variedades a las siete y media y diez y cuarto de la noche, actuando los notables artistas ANGELES GUERRERO, canzonetista de aires regionales y la TROUPE MEXICAN-MORALES, dos señoritas y dos caballeros, números de baile de gran atracción, magnífico vestuario, lujosa presentación.

Pedid amueblado en "Carta Abierta," CARLOS VIDARTE IREZ.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

CALENTURAS DE LOS NIÑOS.

—Lo mejor *Antipalúdico Santano*, de uso externo, sin molestias y con seguro éxito. Farmacia *Sucesor de Ubierna*.—Badajoz.

¿Sabéis la casa donde se compran más barato las bañeras, lavabos, inodoros, espejos y demás artículos para los cuartos de baño, azulejos, cemento, tubería de Gres, etc.? La de don Domingo Olgado. Prim, 7, en Badajoz.

SE ARRIENDA para el próximo San Miguel el cercado «Villa Mercedes». Razón, esta Administración.

SE VENDE un coche mahola y un faetón; en la redacción de este periódico darán razón.

SE VENDEN las casas de la calle Trinidad, núm. 43, alto y bajo; Afiliados, núms. 12, 14, 56, 61, 63, 65, 67, 69 y 71. Para tratar, con su dueño, Meléndez Valdés, 57.

SE ARRIENDAN de 160 a 180 fanegas de tierra de labor en la dehesa de «Buzalen» y otros sitios del término de Hornachos, de buena calidad y con mucho beneficio.

Para tratar, con don Antonio Ramírez Valdivia, en su corral de «Buzalen», Hornachos.

POR CESE en la industria se vende una fábrica de harina seminueva sistema Austro-húngaro, para molienda de 15.000 kilos en las veinticuatro horas, con máquina de pulir y estrar, cilindros y además aparatos completos de panadería.

Para detalles y condiciones pueden dirigirse a los señores Galán y Roanes, en Montánchez.

SE ARRIENDA una huerta próxima a Entrines Bajos, de cabida de una fanega y media de tierra, con arbolado frutal y abundantes aguas. Otra huerta en el sitio del «Pantano», en Corte de Peleas, de fanega y media, quedando libre la alameda que ha de poner su dueño.

Para tratar, con don Manuel Mengulano Toribio, en Entrines Bajos.

JUZGADO MUNICIPAL

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante las últimas veinticuatro horas:

Fallecidos.—Avelina Regalado Saavedra, sesenta y dos años, pielonefritis. Alameda, 26.

Nacidos.—Dolores Borrachero Herrera. Bravo Murillo, 10.

Juan Lindo Martínez. Revellín, 4.

Esperanza Márquez Villafaina. Benegas, 2.

Adolfo Rastroillo Barco. San Lorenzo, 41.

Matrimonios.—Hilario Valiente Rivas con Francisca Arias Piris.

OFERTAS QUE SE HACEN

En esta Sección sólo se anunciarán gratuitamente a los suscritores de CORREO DE LA MAÑANA las ofertas y demandas que hagan respecto de productos agrícolas y pecuarios. Todo lo demás entra en la Sección general de anuncios y ha de abonarse con arreglo a tarifa.

Acuchal.—Don Antonio de la Hitz tiene a la venta 115 cerdos, colorados, de seis a siete arrobas.

Para tratar, con dicho señor.

Alconchel.—Se venden 25 vacas paridas, 22 eras, 20 años, 40 cerdos de dos años y 99 ovejas de parir con su simiente, blancas, merinas, finas. Todo de buena clase y en buenas condiciones.

Para tratar, calle de Mendizábal, 38.

Badajoz.—Corcha a sacar, con doce años, la vende don Urbano Navasqués. Benegas, 14.

—Don Ricardo Carapeto vende, en Badajoz, seis vacas lecheras, holandesas, de cuatro a seis años; dos eras, dos años y cuatro cerdos de seis meses.

—Don Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta 1.000 arrobas de lana merina, fina, blanca, del corte del año anterior, y otras 1.000 de igual lana del corte de este año.

Para tratar con dicho señor en Badajoz, calle Ramón Albarrán, número 22, principal, derecha.

—Se venden cinco potros de tres y cuatro años. Para tratar, Salmerón, 77.

Cabeza la Vaca.—Don Maximiliano Rodríguez López tiene a la venta 250 arrobas de lana fina, mitad negra y mitad blanca.

Corte de Peleas.—Don Tomás Simó Gallardo tiene a la venta 145 lechones que van en cuatro meses, 100 guarros de 10 meses y 25 cochinos coponas de tres años.

Para tratar, en la dehesa de Esparragalejo o en Corte de Peleas, con su dueño.

—Don Alvaro.—Don Mateo Siles y don José Cortés, tienen a la venta una pila de lana fina, 14 borregos y 18 novillos, de tres años, en buenas carnes.

—Don Juan Siles tiene a la venta 70 borregos y una pila de lana fina del último corte.

—Don Francisco Montero tiene a la venta una pila de lana merina.

—Don Miguel Sánchez vende una pila de lana basta.

—Don Angel Prieto vende su pila de lana fina.

—Don Vicente Millanes y don Pascasio Cortés, venden sus pilas de lana fina.

—Esparragosa de la Serena.—Don Antonio Centeno vende su pila de lana del corte de este año, fina, blanca, del tipo de la Serena, de unas 170 arrobas.

Para tratar, con su dueño don Antonio Sánchez.

Higuera de la Serena.—Don Julián Cuadrado vende 37 ovejas viejas, 40 de vida, 106 borregos y su pila de lana fina, del corte de este año. Para tratar, con dicho señor.

La Coronada.—Doña Genoveva Caivo, don Abdón Marín, don Lorenzo de la Cruz, don Loreto Muñoz, don José María Mendoza y don Isidoro Caivo tienen a la venta bastante lana merina fina, trigo, cebada, avena, habas y garbanzos.

Los Santos de Maimona.—Don Pedro Rico Gómez tiene a la venta 1.000 arrobas de lana fina, de superior calidad, y 500 borregos de buena clase y gordos.

Para tratar, con dicho señor.

—Don Antonio Rodríguez Montañón tiene a la venta 200 borregos de buena clase y muy gordos.

Para tratar, diríjase a dicho señor en Los Santos de Maimona.

—Don Carlos Ballesteros tiene a la venta una partida de 20 cerdos de 12 arrobas, para la segunda quincena de septiembre.

Diríjase para tratar, a dicho señor.

Madrigalejo.—Se venden 900 arrobas de lana, cuyas muestras pueden verse en la finca «Rocillas», del término municipal de Badajoz.

Para tratar, con don Antonio Gallego.

Monterrubio de la Serena.—Don Benito Antonio Juárez tiene a la venta 300 arrobas de aceite y 200 de lana blanca fina.

Olivizena.—Don Joaquín Jorge Piris tiene dispuesto para la venta 400 arrobas de lana fina, 12 años, cuatro caballos enganchados y 60 cabras.

SE VENDEN de 10 a 12.000 arrobas de uva en la dehesa de don Manuel Pidal. Para tratar con don Francisco Toribio, en los Entrines Bajos.

¡AGRICULTORES!

TRACTORES AGRÍCOLAS HOLT CATERPILLAR

DE LA HOLT MANUFACTURING COMPANY-PEORIA.

ILLINOIS, U. S. A.

El tractor más fuerte y de más sólida construcción. El que ha sido adoptado por los ejércitos inglés, francés y americano, para los servicios de artillería, en la última guerra.

Este tractor está montado sobre un rastreo continuo (caterpillar) lo que le permite moverse con suma facilidad en toda clase de terrenos.

LAUSON DE LA JOHN LAUSON MANUFACTURING COMPANY

NEW HOLSTEIN, WIS. U. S. A.

Este tractor se recomienda por su fortaleza y simplicidad. Todos los engranajes, protegidos de fango y polvo. Lleva alumbrado eléctrico. Solicitar catálogos e informaciones a los únicos representantes en toda España.

MONTEIRO GOMES LIMITADA

SALMERÓN, NÚM. 59.-BADAJOZ

“LA EXTREMEÑA”

SOCIEDAD ANÓNIMA DE TRANSPORTES

Desde el día 6 del corriente ha quedado establecido el servicio de viajeros entre Badajoz y Barcarrota, con sujeción al siguiente horario y precios:

HORARIO

Salida de Badajoz, a las 17. —: —: Salida de Barcarrota, a las 7.

DE BADAJOZ DE BARCARROTA

A La Albuera Ptas. 4'50 A Almenral Ptas. 2'25

A Almenral 6'50 A La Albuera 4'25

A Barcarrota 8'75 A Badajoz 8'75

El coche pasará por Almenral a las 7:30 y por La Albuera a las 8, para llegar a Badajoz a las 9:30 aproximadamente.

Los coches de esta Empresa, además de ir conducidos por mecánicos expertos, van provistos de un regulador de velocidad que no les permite andar a más de 25 kilómetros por hora, lo que proporciona la mayor suma de garantías para el buen funcionamiento del mecanismo y seguridad del viajero.

Los pedidos de billetes pueden hacerse en la Administración, plaza de la Constitución, junto a la farmacia del doctor Camacho.

LA CASA ODEON

de Madrid, sirve a provincias sus discos y aparatos, pagaderos en plazos mensuales insignificantes y a precios de contado.

Pídanse catálogos y condiciones a ODEON.—PRECIADOS, 1.—MADRID

¡AGRICULTORES!

A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los inutilice trae consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir a

Europe Company

Sociedad mutua de Seguros contra la muerte, inutilización y robo del ganado, inscrita por Real orden en el Registro creado por la ley de 14 de mayo de 1903.

Única Sociedad inscrita como mutua para el seguro contra el robo del ganado.

Para más detalles, dirigirse a las oficinas centrales de Europe Company

PLAZA DE BILBAO, NÚM. 11.—MADRID

Autorizada su publicación por la Comisaría general de Seguros.

Representante, Félix Pastor Suárez

SAN AGUSTIN, NÚM. 5.—BADAJOZ

Farmacia, Droguería y Perfumería del "Globo,"

SAN JUAN, 29.—BADAJOZ

TELÉFONO NÚM. 112

Cosméticos surtidos.—Precios reducidos.—Deposito general del mejor dentífico del mundo a base de

Perborato de sodio esterilizado

CARMENTOLINA

El más higiénico, el más agradable, el más barato.—Próbarlo es adoptarlo

75 céntimos caja metálica

El mejor preservativo y curativo de las afecciones de la boca y garganta.

GOOD-YEAR

Son los mejores NEUMATICOS del mundo sin disputa.

La calidad de sus inmejorables productos y sus maravillosos resultados, hacen que esta marca sea la más intensa en producción de todas las existentes.

Probarlos una sola vez, es adoptarlos.

STOK, en todas sus medidas, en el

GARAGE PLAZA

Establecimiento de "El Candado,"

Almacén de ferretería al por mayor y menor

Piomo en lingotes, rubo, chapa y munición. Alambres. Chapas de hierro, zinc y latón. Cajas de latas. Clavos de hierro. Serruchos de monte.

Puntas de París. Piedras para mecheros. Pinturas y barnices.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

TORERIAS NOTICIAS

Madrid, 15, 0'30 h.

Toros en Miranda

Miranda de Duero.—El ganado de Cortés resultó malísimo, siendo foguados tres toros y librándose los demás de la guerra por verdadera benevolencia presidencial, que originó escándalos.

Salero, en los dos que le correspondieron, trabajó bien, a pesar de las malas condiciones de los astados, siendo premiado con una oreja del primero y recibiendo abundantes palmas por sus faenas en la lidia del segundo.

Cedió el quinto al sobresaliente Dionisio Baranda, que estuvo bien y fue aplaudido.

Ernesto Pastor mató el segundo, cuarto y sexto, haciendo bonitas faenas, particularmente en el cuarto, en el que se adornó con el estoque, y fue muy ovacionado durante toda la tarde.

Toros en Plasencia

Plasencia.—Los novillos de José Bueno no pasaron de regulares.

Norberto Miguel estuvo bien. Su compañero Martínez le superó.

Tuvo una tarde afortunadísima, recibiendo dos orejas y dos rabos y siendo llevado en hombros hasta la fonda en que se hospedaba.

Frente a la persecución de un ladrón, éste y un ventero se mataron.

Valencia.—La Guardia civil del puesto de Liria perseguía a un individuo que huyó a campo traviesa, a poco de haber cometido un robo.

Después de larga persecución, durante la cual llegó a perderse de vista dos veces, la pareja de la benemérita pudo sorprenderlo cuando se internaba en un ventorro.

Al notar que de nuevo era perseguido, el ladrón se parapetó con el ventorro tras una ventana y comenzaron a disparar contra la Guardia, que también tomó posiciones, contestando al fuego.

Al cabo de cierto rato, como los guardias notasen que no se hacía fuego contra ellos, entraron en la venta, hallando muertos a ambos.

Uno de los guardias había sido también herido de consideración.

Ladrones detenidos

Sevilla.—En término de Lebrija han sido detenidos dos individuos, a quienes se persiguió por haber robado unas alhajas.

Ingresaron en la Cárcel de dicho pueblo.

Continuarán detenidos

Sevilla.—La huelga de electricistas continúa en el mismo estado.

Quince detenidos que estaban sujetos a sumaria debieron ser puestos en libertad de orden del Juez instructor, pero a pesar de ella, y en virtud de otra del Gobernador, continuarán detenidos.

Solidaridad

La Coruña.—Por solidaridad con los estivadores se han declarado en huelga otros gremios.

Los tipógrafos de León

León.—Continúa la huelga de tipógrafos.

No se publica ningún periódico local.

Cierre de una fábrica

Oviedo.—En virtud de la huelga ha sido ordenado el cierre de la fábrica de destilar carbonos de Trubia.

Como antes

Santander.—Los peones albañiles han vuelto al trabajo, terminando, por consiguiente, la huelga.

Las condiciones de trabajo son las mismas que antes de producirse el movimiento.

Nota del extranjero

San Sebastián.—Antes de marchar a Bilbao el marqués de Lema dio conocimiento de varios telegramas del extranjero que parecieran de gran interés.

El pan en Oviedo

Oviedo.—Los panaderos han tenido una reunión. Terminada que fue, una representación se avisó con el Alcalde, al que notificó que desde el próximo lunes se verían obligados a aumentar el precio del pan.

La noticia ha causado al extenderse malísimo efecto.

Se temen protestas populares.

El Alcalde estudia el modo de evitar la subida.

Juegos de mano

Lugo.—Varios mozos bromeaban con unos cuchillos y uno de ellos recibió una cuchillada por lo que exasperado, y tomando en serio la cuestión, atacó a su contrincante con saña.

Las bromas degeneraron en pelea y dos contendientes resultaron heridos de gravedad.

Como consecuencia de este suceso se ha detenido a dos sujetos.

Entierro de dos aviadoras

Jaén.—Hoy ha tenido lugar en Andájar el entierro de las víctimas del accidente de aviación ocurrido ayer.

El acto del sepelio ha constituido una verdadera manifestación de duelo.

Do Zaragoza.—Más noticias

Zaragoza.—A última hora de la tarde abrieron los establecimientos comerciales.

La manifestación engrosó bastante a esta hora y se sacaron cartelones en que se leía: "¡Mueran los acaparadores y los fabricantes de harinas!".

Han sido detenidos por insultos ocho obreros y cuatro mujeres.

¿Qué fue eso?

Bilbao.—Anochecho varios marines

ros que iban a bordo de un remolcador, cruzaron con otro buque, en el que trabajaban varios operarios que arrojan sobre aquella embarcación gran cantidad de tornillos.

Los del remolcador contestaron a tiros.

Se ignoran las causas de este suceso extraño.

No hubo víctimas como consecuencia de los disparos.

Lo de Río Tinto empeora

Huelva.—Se ha celebrado una nueva reunión, a la que han asistido representaciones de los empleados y de la Compañía.

No ha sido posible llegar a ningún acuerdo.

Por el contrario, la situación se ha agravado considerablemente y témesese que la Comisión nombrada, en virtud de la excitación de ánimos, sea absolutamente ineficaz.

Los empleados han declarado que no asistirán a ninguna reunión más y que persistirán en su actitud hasta que sean aceptadas todas y cada una de las bases presentadas.

El pan fue repartido gratuitamente.

¡Nuevas e importantes operaciones!

Tetuán.—Ha causado gran sensación la noticia que acaba de recibirse de haber tenido lugar una importantísima operación militar.

No hay detalles.

Fiestas en Bilbao.—La botadura del Alfonso XIII.

Bilbao.—Con gran solemnidad ha tenido efecto la botadura del gran mercante español Alfonso XIII.

Por la mañana llegaron sus majestades los reyes, que fueron recibidos por todo el elemento oficial y numerosísimo público, que le tributó una cariñosa bienvenida.

En todas las calles aparecen adornos con que se solemniza la botadura y la venida de la real familia, habiéndose erigido varios arcos.

Los balcones de casi todas las casas lucen preciosas colgaduras.

También llegó el marqués de Lema. Todos los establecimientos mercantiles cerraron sus puertas durante el día de hoy, dejando en libertad a la dependencia para sumarse a las manifestaciones de júbilo.

A las cuatro de la tarde disparóse cañonazos y cohetes y se procedió a la botadura del hermoso buque.

Cortó las amarras la marquesa de Comillas, que estrechó contra el casco del trasatlántico una botella de Champán.

El buque arrancó majestuoso e inmediatamente paró unos momentos en virtud de ciertos rozamientos, pero inmediatamente continuó deslizándose y penetró en el mar.

Los vítores del inmenso gentío que se había congregado alrededor del astillero eran ensordecedores.

Después los invitados oficialmente a la fiesta de la botadura almorzaron en el astillero.

Su majestad la Reina fue obsequiada con un ramo de flores colosal.

A la salida de los comensales y las autoridades repitieron los vivas y aclamaciones.

Se han realizado numerosos festejos.

Madrid, 15, 2'30 h.

Los reyes.—Dice Lema

San Sebastián.—Los reyes volvieron de Bilbao a las ocho y media de la noche.

A las nueve de la noche recibió el ministro de Estado a los periodistas, dándole cuenta del regreso de sus majestades.

Después dijo que no tenía ninguna noticia de particular que comunicar a la Prensa.

El marqués de Lema ha aplazado su viaje de regreso a Madrid hasta el próximo jueves.

Conferenciando

San Sebastián.—Hoy celebró una extensa conferencia el ministro de Estado con los señores Alba y Suárez Inclán.

A las nueve de la noche recibió el ministro de Estado a los periodistas, dándole cuenta del regreso de sus majestades.

Después dijo que no tenía ninguna noticia de particular que comunicar a la Prensa.

El marqués de Lema ha aplazado su viaje de regreso a Madrid hasta el próximo jueves.

Conferenciando

San Sebastián.—Hoy celebró una extensa conferencia el ministro de Estado con los señores Alba y Suárez Inclán.

A las nueve de la noche recibió el ministro de Estado a los periodistas, dándole cuenta del regreso de sus majestades.

Después dijo que no tenía ninguna noticia de particular que comunicar a la Prensa.

El marqués de Lema ha aplazado su viaje de regreso a Madrid hasta el próximo jueves.

Conferenciando

San Sebastián.—Hoy celebró una extensa conferencia el ministro de Estado con los señores Alba y Suárez Inclán.

A las nueve de la noche recibió el ministro de Estado a los periodistas, dándole cuenta del regreso de sus majestades.

Después dijo que no tenía ninguna noticia de particular que comunicar a la Prensa.

El marqués de Lema ha aplazado su viaje de regreso a Madrid hasta el próximo jueves.

Conferenciando

San Sebastián.—Hoy celebró una extensa conferencia el ministro de Estado con los señores Alba y Suárez Inclán.

A las nueve de la noche recibió el ministro de Estado a los periodistas, dándole cuenta del regreso de sus majestades.

Después dijo que no tenía ninguna noticia de particular que comunicar a la Prensa.

El marqués de Lema ha aplazado su viaje de regreso a Madrid hasta el próximo jueves.

Conferenciando

San Sebastián.—Hoy celebró una extensa conferencia el ministro de Estado con los señores Alba y Suárez Inclán.

A las nueve de la noche recibió el ministro de Estado a los periodistas, dándole cuenta del regreso de sus majestades.

Después dijo que no tenía ninguna noticia de particular que comunicar a la Prensa.

El marqués de Lema ha aplazado su viaje de regreso a Madrid hasta el próximo jueves.

Conferenciando

San Sebastián.—Hoy celebró una extensa conferencia el ministro de Estado con los señores Alba y Suárez Inclán.

A las nueve de la noche recibió el ministro de Estado a los periodistas, dándole cuenta del regreso de sus majestades.

Después dijo que no tenía ninguna noticia de particular que comunicar a la Prensa.

El marqués de Lema ha aplazado su viaje de regreso a Madrid hasta el próximo jueves.

Conferenciando

San Sebastián.—Hoy celebró una extensa conferencia el ministro de Estado con los señores Alba y Suárez Inclán.

A las nueve de la noche recibió el ministro de Estado a los periodistas, dándole cuenta del regreso de sus majestades.

Después dijo que no tenía ninguna noticia de particular que comunicar a la Prensa.

El marqués de Lema ha aplazado su viaje de regreso a Madrid hasta el próximo jueves.

Conferenciando

San Sebastián.—Hoy celebró una extensa conferencia el ministro de Estado con los señores Alba y Suárez Inclán.

les que con tanta decisión viene haciendo el expresado político.

El jueves o el viernes dará Cierva en dicha entidad una conferencia sobre el proyecto de elevación de tarifas ferroviarias que tiene el Gobierno.

Banquete

Nueva York.—Presidido por el Embajador español se ha celebrado un banquete a bordo del acorazado Alfonso XIII, en honor de la tripulación de dicho barco.

El alcalde de Cork

Londres.—Según las últimas noticias sobre el estado de salud del alcalde de Cork, dicen que éste ya ha perdido el conocimiento.

Asalto

Londres.—En la noche del sábado al domingo, un grupo de cincuenta en-

mascarados asaltó un puesto de Policía, llevándose gran cantidad de armas.

Los enmascarados huyeron en automóviles.

El cólera

Berlín.—Comunican de Riga que en aquella población se han registrado 50 casos de cólera.

Dois bombas en una fábrica de electricidad

Roma.—Dicen de Génova que en la fábrica de electricidad fueron encontradas dos bombas explosivas de gran tamaño, que de haber estallado hubieran ocasionado grandes estragos.

Millerand y Giolitti

Roma.—Ha terminado la conferencia de Millerand y Giolitti.

Al estar éste en Roma le rindió honores un escuadrón de husares.

También se evita emplear, como semillas, granos que no reúnan las convenientes facultades germinativas, cuyos granos pueden utilizarse para pienso del ganado de trabajo y para las aves de corral.

Estos granos que en el terreno, utilizados como semillas, no tienen aprovechamiento alguno, lo tienen muy indicado para los usos que se señalan; y el cribado bajo este punto de vista llena dos fines: uno que no nazcan más plantas fuertes y vigorosas, sin mezcla de plantas pobres y raquíticas, que sólo sirven para quitar elementos de nutrición a las primeras, sin que ellas puedan llegar a dar productos aceptables; y el otro fin que se llena, es dar un aprovechamiento remunerador, bajo la forma de pienso, a lo que resultaba gasto inútil y perjudicial bajo la forma de semillas.

Preparación de las semillas.—Con el fin de proteger a las plantas jóvenes desde su formación, de los ataques de las enfermedades criptogámicas y de los insectos, conviene hacer sufrir a las semillas ciertas preparaciones que las preserven de éstos daños. Circunscribiéndonos a los cereales, el contagio más frecuente de las enfermedades parasitarias, tales como el carbón o tizón, se produce por la semilla; así es que vendrá a destruir la vitalidad de los poros que se encuentran en la superficie de los granos.

El solo procedimiento recomendable consiste en el tratamiento por el sulfato de cobre, debiéndose operar con semillas sanas y no mutiladas a causa de ser un tóxico el sulfato de cobre.

El sulfato de las semillas puede efectuarse por *aspersión* o por *inmersión*.

En el sulfatado por *aspersión* se impregnan los granos reunidos en pequeños montones de una disolución de sulfato de cobre, al 2 por 100 (para 100 kilogramos de semilla se disuelven 200 gramos de sulfato de cobre en 10 litros de agua caliente). Con este procedimiento acontece que son muchos los granos que no son mojados por la solución salina, por lo que se prefieren los procedimientos de *inmersión*.

La *inmersión* puede ser *prolongada* o *rápida*.

Inmersión prolongada.—Para cinco quintales métricos de semilla se disuelve un kilogramo de sulfato de cobre en 100 litros de agua, y se va echando en una cuba o tonel con el grano. Después de doce horas de inmersión se sacan las semillas, se extienden en una superficie lisa y se apalean fuertemente. Se pueden sembrar a mano algunas horas después, y con la sembradora a las veinticuatro horas, teniendo cuidado en que no exceda de este tiempo porque el sulfato de cobre puede atacar al embrión, cuyo inconveniente se puede evitar espolvoreando el grano con cal, que satura el sulfato con exceso.

La inmersión rápida.—Se practica disolviendo dos kilogramos de sulfato de cobre en 100 litros de agua. Se coloca esta disolución en una cuba o tonel de madera, y el grano que se va a sulfatar en un cesto de mimbre forrado interiormente de tela para que los granos no se salgan. Se introduce el cesto en el tonel durante dos minutos, se remueve el grano para que quede bien impregnado, al cabo de este tiempo se saca, se extiende el grano para que se ore y se seque, y si se quiere, se puede espolvorear con cal apagada, para que si queda algún exceso de sulfato de cobre, que no ataque a los granos.

De ordinario se debe sulfatar el grano por la tarde y sembrar al día siguiente.

Cuando la lluvia no permita sembrar, conviene remover, cuando menos una vez por día, el grano sulfatado, para prevenirse de toda fermentación.

Todo lo relativo a la práctica de la siembra y a las sembradoras, lo trataremos en el artículo siguiente.

EDUARDO FERNÁNDEZ, Ingeniero director.

LA CUBANA

GRAN CONFITERÍA Y COLONIALES

Extenso surtido en todas clases de dulces y bombones, gran variedad en cajas para bodas y bautizos.

Excelentes cafés tostados a 5, 6, 7, 8 y 9 pesetas kilo.

Sebastián Nicolas

BADAJOS

ESPAÑA Y PORTUGAL

CAMBIO DE MONEDA

Melchor de Evora, 58.—BADAJOS

La casa que mejora precios hace.

TORERIAS

Las corridas de Olivenza

Confieso con la ingenuidad que modestamente nos caracteriza a mí y a todos los míos, que, o la humanidad taurina ha perdido la chaveta, o las perras gordas manan de algún venero, ancho como la manga de un kimono, inundando las buchetes de todo bicho viviente.

Y viene todo este farrago de digresiones filosóficoarroyescas, al cuento de lo que pupileamos en nuestros convecinos a medida que se acercan las fechas del 19 y 20 del presente.

Honrado padre de familia hay, y existe hijo de familia más o menos *desahogada*, que a estas altas horas (tres de la madrugada), ha tenido ya innúmeras peloterías con su costilla de peso o con sus mayores por *mor* de los pelizcos propinados a los haberes, usufructuantes con miras al *abhorren pa dir* a torarle las palmas a Méndez, ya doctorado, y a Pastor reduciendo a la obediencia a los rebanos de la viuda de Ortega y de Marzal.

¡Señores y qué tifoideas taurófilas se *incuban* en los magines de los morenos de hoy en día!

Yo sé de unal que el galeno sabihondo avisado alharacadamente, tuvo que tomar el pulso con unas tenazas de metalúrgico. ¡Tal era el número de calorías que despedía su cuerpecito febril.

Palabra de gobernante que no hay en esto ni "un negro de uña," de *exageranza*.

Bueno... es que el cartelito de Olivenza tiene cosas como para hacerse caldillo los sesos.

¡¡Sagerao!!—puede que resoplen algunos.

Pero yo, despreciativo y olímpicamente desdeñoso, les musitaré con énfasis:— ¡¡Guasivos!

FÉLIX MERINO.

FRANCÉS

LECCIONES INDIVIDUALES Y COLECTIVAS

— JUAN NOGRÉ —

SAN AGUSTÍN, 48, PRINCIPAL

ITERARIO DEL OCUJISTA

Don Uffio Cáceres Jiménez

Badajoz, del 10 al 27 de septiembre.

Alcázar, del 28 de septiembre al 8 de octubre.

Salustiano Rincón Ramos

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

EGUEGARAY, 28, PRAL.—BADAJOS

Efectúa operaciones de préstamo y descuento, con módico interés. Compra y vende fincas rústicas y urbanas

Miguel García Montero

Agente de Negocios

San Juan, 41.—Badajoz

Tomás Pulido y Pulido

Procurador de los Tribunales

Parras, 40 Cáceres

Insigne Colegio-Seminario (Universidat libre)

DEL

SACRO-MONTE DE GRANADA

ESTUDIOS ECLESIASTICOS.—Filosofía, Teología y Cánones, con arreglo al plan general de los Seminarios.

ESTUDIOS CIVILES.—Primer curso de la Facultad de Filosofía y Letras; los tres primeros grupos de la de Derecho; primer año de la de Ciencias; preparatorio de la de Medicina y Farmacia.

SEGUNDA ENSEÑANZA.—Incorporada al Instituto de Granada; Academia preparatoria para el examen de ingreso en el Bachillerato; clases de adorno; Escuela oficial de Taquigrafía.

AMPLIO Y MAGNIFICO EDIFICIO construído de nueva planta en el pintoresco Valle del Paraíso, formado por la cuenca del río Darro, extramuros de la ciudad de Granada, con las condiciones higiénicas de un sanatorio y dotado de toda clase de adelantos pedagógicos.

PROFESORADO COMPETENTE constituido por los canónigos y capellanes de la Magistral del Sacro-Monte y por distinguidos profesores de la Universidad e Instituto de Granada.

Resultado de los exámenes en el curso de 1919-1920

MATRÍCULA DE HONOR. 46

SOBRESALIENTES 166

NOTABLES 143

APROBADOS 298

Para más detalles, diríjase al señor Rector.

Establecimiento de "El Candado,"

Almacén de ferretería al por mayor y menor

Plomo en ligotes, tubo, chapa y muntón. Alambres. Chapas de hierro, zinc y latón. Cajas de latas. Clavos de hierro. Serruchos de monte. Puntas de París. Piedras para mecheros. Pinturas y barnices.

Lámparas patente de invención para gas acetileno. Carbuco de calcio al por mayor y menor. Placas esmeriladas para fotografía.

José Muñiz.—Plaza de la Soledad, 10

BADAJOS

OFERTAS QUE SE HACEN

Los Santos de Maimona.—Don Pedro Rico Gómez tiene a la venta 1.000 arrobas de lana fina, de superior calidad, y 500 borregos de buena clase y gordos.

Para tratar, con dicho señor.

Don Antonio Rodríguez Montaña tiene a la venta 200 borregos de buena clase y muy gordos.

Para tratar, diríjanse a dicho señor en Los Santos de Maimona.

Don Carlos Ballesteros tiene a la venta una partida de 20 cerdos de 12 arrobas, para la comida ordinaria de castaños.

Diríjanse para tratar, a dicho señor.

NOTICIAS

Un reclamado.—Ha sido detenido José Martín Miguela, el cual estaba reclamado por el Juzgado de instrucción